

百廿华章 竖起脊梁

1958 届杰出校友徐贻聪先生报告会纪实



校友简介:

徐贻聪,1938年10月出生,淮 安市淮阴区人。1953年至1958 年就读于江苏省淮阴中学,1958 年考入北京外国语学院(今北京 外国语大学)西班牙语系,1963 年毕业后进入外交部工作。曾 任外交部美大司科员、拉美司 副司长等职。1991年至2000 年期间,曾先后出任中国驻厄 瓜多尔、古巴和阿根廷大使。 由于在推动拉美与我国的友 好合作关系上成绩卓著,分 别获得厄瓜多尔、古巴和阿 根廷政府颁给外国使节的 最高级别荣誉勋章大十字 鹰级勋章、友谊勋章和大 十字大功勋章。

10月19日下午,徐贻聪老 先生回到母校江苏省淮阴中学,在小礼堂面向高二学生作 题为《我与淮中》的报告。报告 会由副校长陈凯主持。虽已84 岁高龄,但徐贻聪老先生精神 矍铄。

经久不息的掌声、全神贯 注的神情,展现了淮中学子对 徐贻聪的仰慕和尊敬。

徐贻聪老先生意味深长地 说,在祖国强有力的庇佑下,与 同伴共读于窗明几净的教室, 和家人团聚在灯火可亲的夜 晚,是再寻常不过的事。然而, 当时代的指针拨回到二十世纪 四十年代,国家风雨飘摇,不满 十岁的徐贻聪四处辗转,艰难 求学。幸运的是,1953年,他进 入淮阴中学读书。"在淮阴中学 求学的那段经历为我今后的学 习奠定了扎实的基础。我当时 就在老校区北院、二楼最西边 的教室……"他真挚的话语中 流淌着对淮中的深深眷恋。 120年来,淮阴中学就这样为学

子们提供教育沃土,让他们走向更广阔的世界。随后,徐贻聪生介绍了他的工作经历,使淮中学子对外交工作有了更深层次的理解。

徐贻聪还与同学们开展互动,就同学们提出的"如何学好外语?""怎样成为一名优秀的外变官?"等问题进行了细致解答。他指出,外语是通向世界的大门,学好外语对于青年而言极为有益。徐贻聪的一番话坚定了淮中学子学好外语、走向世界的决心。徐贻聪以他在拉丁美洲的工作生活经历告诫同学们:外交工作不仅需要过硬的本领,更要有坚定的信仰和爱国的情怀

徐贻聪认为,青年学子应致力于夯实基础、提高素质、锤炼过硬本领,更应"家事国事天下事,事事关心",培养家国情怀,以坚毅之志,走好脚下的路,探索更广阔的天地。

(李佳怡 周可人)

让运动成为习惯 让生命更加精彩

淮阴中学新城校区举行第十二届运动会



团体总分前八名 初一(6)班 初一(4)班 初一(16)班 初一(23)班 初一(1)班 初一(22)班 初一(20)班 初号(10)

10月15日,淮阴中学新城校区举行第十二届运动会。全校师生精心准备、积极参与,运动会圆满成功。

运动会在初二年级集体舞蹈《少年》中拉开帷幕。1000多名初二学生精神抖擞、动作流畅,不断变换队形,让人目不暇接。随后,啦啦操社团带来了精彩的啦啦操表演,她们的舞蹈活力四射,洋溢着青春的风采,点燃了全场师生的热情。

随着激昂的《运动员进行曲》奏响,国旗方阵、校旗方阵、校标方阵、 班旗方阵依次入场,同学们目光坚定、步伐整齐,展现了新城学子的朝 气与自信。

龙狮奋进正当时,新城学子展青春。初一年级人场式表演独具匠心, 分为"溯红色记忆,扬大国精神""奋 进新征程,建功新时代""锦时筑梦 桨,丹心向未来"三个主题,既体现了 华夏百年沧桑巨变和新时代伟大成就,又表达了同学们对过去、现在和 未来的思考。

接着,校长周长虹致开幕辞。他指出,新时代人才需要健全的品格,强壮的身体是一个民族旺盛生命力最直接的体现。他对全体运动员、裁判员、各班级学生及观众提出了具体要求,希望在大家的共同努力下,让本届校运会充分展示学校教体融合的成果,取得运动成绩和精神文明的双丰收。最后,赵潇溢老师代表全体裁判员宣誓,罗晨轩同学代表全体参赛运动员宣誓。

本次运动会设学生个人项目、学生团体项目和教师项目。同学们斗志昂扬、配合默契,展现出团结合作、奋勇拼搏的精神风貌。老师们的积极参与将气氛推向高潮,他们在充满趣味与挑战的比赛中展现了不一样

的风采。

新城校区的领导们为获奖运动员颁奖,并鼓励他们继续拼搏,以一 往无前的姿态迎接成功路上的困难。

在10月17日早晨的升旗仪式中,校领导为在本届运动会中获得团体总分前8名的班级颁奖,同时为优秀学生裁判员、精神文明奖获奖班级颁奖,以表彰他们在本次运动会中的优异表现。随后,体育老师孙建飞和初一(1)班顾笑晗同学分别分享了自己的感受与体会。

本次运动会既锻炼了师生的身体、增强了集体凝聚力,也展现了准中学子"竖起脊梁担事"的精神。在今后的岁月中,新城学子一定会以最强壮矫健的身姿、最阳光大气的风貌,让运动成为习惯,让生命更加精彩。

(李瑶 刘敏)



